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V Evropské unii končí výrobní kvóty cukru, české cukrovary
patří mezi evropskou špičku

Evropská unie už nebude regulovat produkci cukru. K 30. září 2017 přestane platit systém pro-
dukčních kvót, minimální ceny cukrové řepy a výrobní dávky. Pro české cukrovary je to příležitost
dalšího rozvoje, v loňské sezóně vyrobily nejvíce cukru za posledních třicet let.

"Po 49 letech se bude v Evropské unii znovu volně obchodovat s cukrem. Vnímám to jako vel-
kou příležitost k rozvoji výroby cukru v České republice. Věřím, že i neregulované tržní prostředí
dosavadní výsledky v pěstování cukrové řepy a ve výrobě cukru potvrdí, a že příznivou bilanci vý-
roby cukru se i nadále podaří udržet," řekl ministr zemědělství Marian Jurečka.

Přestože dnes v České republice funguje jen 7 cukrovarů, vyrábějí stejné množství cukru, jako
cukrovary v roce 1989, kdy jich bylo 53. Loňskou výrobou přes 620 tisíc tun byly překonány
všechny rekordy za posledních 30 let. Klesla i celková výměra cukrové řepy. Zatímco v roce 1989
se pěstovala na ploše 130 tisíc hektarů, dnes je to 65 tisíc hektarů. Výnos řepy se však více než
zdvojnásobil (z 35 t/ha v roce 1989 na současných 75 t/ha), obsah cukru v řepě se za stejné
období zvýšil o čtvrtinu (ze 14 na 17 až 18 %).

I po ukončení režimu cukerných kvót bude Evropská komise průběžně monitorovat situaci na tr-
hu s cukrem na základě údajů od cukrovarnických podniků, aby mohla v případě potřeby za-
sáhnout.

Ukončení režimu kvót výrazně sníží administrativní zátěže jak pro cukrovarnické podniky, tak pro
státní správu. V současnosti cukrovarnické podniky poskytují zhruba 25 informací na 21 formu-
lářích. Nově se Evropské komisi budou odesílat informace o průměrné ceně cukrové řepy, od-
hadu a konečné ploše cukrové řepy k výrobě bioethanolu a množství vyrobeného bioethanolu.

Cukr se na našem území začal vyrábět před 230 lety v Praze na Zbraslavi. Zhruba od 60. let 19.
století je Česká republika v odvětví cukru trvale přebytkovým regionem, vyrábí více cukru (zhru-
ba 550 tisíc tun ručně), než spotřebovává (zhruba 350 tisíc tun ročně). Český cukr se vyváží ne-
jen do Evropy, ale i na Blízký a Střední východ.

Zdroj: http://eagri.cz

Ministerstvo zemědělství doporučuje zastavit úmyslné těžby
lesních porostů do doby, než bude zpracována těžba z kalamit

Nepříznivé klimatické podmínky posledních let, zejména mimořádný vláhový deficit, oslabil vita-
litu a odolnost zvláště jehličnatých lesních porostů prakticky na celém území České republiky. To
má za následek přemnožení hmyzích škůdců lesních porostů (podkorního hmyzu), které v ně-
kterých krajích dosáhlo dnes již kalamitního stavu.

Těžba lesních porostů napadených hmyzími škůdci, která musí být podle lesního zákona prová-
děna přednostně, dosahuje takového objemu, že množství vytěženého dřeva přesahuje v sou-
časné době reálné možnosti tuzemských zpracovatelských kapacit. Část území České republiky
navíc v uplynulých týdnech postihla větrná kalamita. Také její přednostní zpracování podstatně
zvýší množství suroviny na trhu se dřevem.
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